
Критерії оцінювання 

навчальних досягнень здобувачів освіти 

 
Оцінювання результатів навчання та особистих досягнень учнів 1-3 

класів з порушеннями інтелектуального розвитку у початковій школі має 

формувальний характер, здійснюється вербально, навчальні досягнення 

здобувачів освіти  у 1-3  класах підлягають вербальному, формувальному 

оцінюванню, у 4 – бальному оцінюванню.  

Здійснення формувального оцінювання орієнтує вчителя на 

спостереження за навчальним поступом кожного учня. 

Формувальне оцінювання мотивує  і надихає дитину на навчальну 

діяльність, на вияв власних здобутків та сприяє формуванню навичок 

застосування знань і умінь при виконанні практико-орієнтованих завдань. 

Облік результатів завершального (підсумкового) оцінювання, що 

здійснюється з урахуванням динаміки зростання рівня навчальних 

досягнень учня-учениці, фіксується учителем у свідоцтві досягнень. 

Для оцінювання учнів пропонується рівнева система: «має значні 

успіхи», «демонструє помітний прогрес», «досягає результату з 

допомогою вчителя», «потребує значної уваги і постійної допомоги 

вчителя». 

Оцінювання навчальних досягнень учнів з порушеннями 

інтелектуального розвитку легкого ступеня у 4 класі здійснюється  бально 

(за рішенням педради закладу загальної середньої освіти) з основних 

предметів інваріантної складової. 

Оцінювання навчальних досягнень учнів з порушеннями 

інтелектуального розвитку легкого ступеня 5-10 класів здійснюється 

бально з усіх предметів інваріантної складової: «Українська мова», 

«Українська література», «Математика», «Природознавство», «Я у світі», 

«Географія», «Історія України», «Інформатика», «Фізика і хімія у побуті», 

«Основи здоров’я», «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво», 

«Фізична культура», «Трудове навчання». 

Об’єктами контролю у процесі навчання є складники предметних 

та життєвої компетентностей: знання про предмети і явища 

навколишнього світу, взаємозв’язки і відношення між ними; вміння та 

навички застосовувати засвоєні знання; досвід діяльності; ціннісні 

ставлення. 

 



Оцінювання навчальних досягнень учнів з порушеннями 

інтелектуального розвитку за основними рівнями передбачає:  

- оцінювання у межах навчального матеріалу, визначеного навчальними 

програмами для дітей з порушеннями інтелектуального розвитку;  

- оцінювання стану засвоєння учнями програмового матеріалу відповідно 

до пізнавальних можливостей, зумовлених особливостями їх психічного та 

фізичного розвитку;  

- оцінювання відповідних розвитку учнів якісних характеристик 

навчальних досягнень, необхідних для формування їхньої життєвої 

компетентності;  

- оцінювання на позитивному принципі, тобто врахування рівня досягнень 

учня, а не його невдач.  

Основними видами оцінювання навчальних досягнень учнів з 

порушеннями інтелектуального розвитку є поточне, тематичне та 

підсумкове. 

 

Загальна характеристика рівнів навчальних досягнень учнів 

з порушеннями інтелектуального розвитку легкого ступеня 

І рівень – початковий.  

Учень (учениця) з допомогою вчителя фрагментарно, неточно відтворює 

окремі елементи, ознаки об’єкта вивчення; з допомогою вчителя виконує 

окремі дії, елементарні завдання. Ставлення до навчання байдуже. 

Потребує контролю, допомоги та стимулювання з боку вчителя.  

ІІ рівень – середній.  

Учень (учениця) в основному здатний відтворити більшу частину 

навчального матеріалу, але допускає окремі неточності. Матеріал розуміє, 

може виокремити головне і другорядне, частково чи за допомогою вчителя 

пояснити. Виконує дії та завдання в аналогічних умовах (під керівництвом 

вчителя). Достатньо стале зацікавлене ставлення до навчання. В окремих 

випадках потребує контролю та допомоги з боку вчителя.  

ІІІ рівень – достатній.  

Учень відтворює матеріал, визначений навчальною програмою. 

Матеріал розуміє, може виокремити головне і другорядне, пояснити. 

Застосовує знання, вміння й навички в аналогічних та відносно нових 

умовах. Здатний самостійно і правильно виконувати дії, аналогічні та 

відносно нові завдання. Здатний пояснити використаний спосіб виконання 

завдання та застосувати для розв’язання іншого. Стале, виразно-позитивне 

ставлення до навчання. 


